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AUXILIAR # 5 – ADMINISTRACIÓN DE INVENTARIOS, PLANEACIÓN AGREGADA
Modelos de Inventario:
Q: Tamaño de la orden



S: Costo fijo por orden

D: Demanda anual



C: Costo del producto

T: Largo del ciclo



 I: tasa anual de costo de inventario (interés+almacenamiento)

1. Demanda Determinística:
• Sin ventas pendientes
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• Con ventas pendientes:
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• Con ventas perdidas:
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2. Demanda Aleatoria

• Sistema de Revisión Continua (Q):
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• Sistema de Revisión Periódica (P):
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Planeación Agregada:


Relación entre la oferta y la demanda de producción a mediano plazo (aprox. 12 meses hacia el futuro, depende de la velocidad de cada mercado).
· Horizonte típico: 12 meses
· Objetivos Típicos (5**) :   - Maximizar Beneficios

- Minimizar inventarios

- Buen Servicio

- Flexibilidad en la producción futura

- Buenas relaciones laborales

· Opciones de toma de decisiones:

- Manejo de la Demanda (Precios, Publicidad, etc.)
- Manejo de la Oferta (Contrataciones y despidos, Horas extras, mano de obra temporal, etc.)

Se deben tener en consideración los costos de estas opciones y realizar el esquema de solución correspondiente (generalmente un PPL) para obtener la solución óptima. 
· Agregación y desagregación de Información:
· No se ve el detalle de cada producto.
· Debe existir consistencia entre el nivel táctico y la producción detallada posterior.

· La solución agregada indica: Plan general de Producción, Plan Financiero, Publicidad, Requerimiento de personal y Maquinarias, Materias primas necesarias.
PREGUNTA # 1
1. Nombre 3 decisiones principales que motivan a las empresas a realizar Planificación Agregada.

Con planeación agregada se pretende establecer niveles de producción y la mezcla apropiada de recursos a utilizar, en términos generales para una o pocas categorías de productos. 



Los objetivos principales que se buscan son los cinco indicados anteriormente (5**)

2. Indique la periodicidad con que se realizan estos ciclos de planificación

En general, un horizonte de tiempo de aproximadamente 12 meses con actualización del plan en forma periódica. Pueden existir otros plazos pero se debe justificar con la velocidad que se mueve el mercado correpondiente.
3. Explique los criterios para agregar los productos para realizar la planeación agregada. Explique porque no se trabajan los productos con gran nivel de detalle.
· Tipo de demanda: Se agrupan los productos que presentan demanda similar, tanto en cantidades demandadas como en el mercado objetivo al que apuntan.

· Forma de producción: agrupar por productos que sean fabricados por procesos similares.

· Costos: agrupar por productos que tengan una estructura de costos similar.

NO se trabajan los productos con gran nivel de detalle porque si aspa fuera la planeación sería muy compleja, y más aún el manejo de esta planificación.
PREGUNTA # 2

Considere una empresa que debe manejar el inventario de un solo producto. En una primera instancia va a considerar una demanda determinística para calcular sus pedidos. Se sabe que la demanda anual D es de 10.000 unidades, el costo por pedido S es de $2.000, el costo unitario del producto C es de $200 y el costo anual por unidad en bodega I es del 20 %.

1. Calcule el tamaño de la orden y la frecuencia de pedidos al año.

Datos:

D= 10000 unidades (demanda anual)

S= $2000 (costo fijo por orden)

C= $200  (costo unitario del producto)

I= 0.2 (costo anual inventario)

Usando la fórmula, tenemos que el tamaño de la orden es: 
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la frecuencia es: 
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2. Se da cuenta que se equivocó en el costo anual I, costo anual por unidad en bodega, el cual resulta ser del 30% en vez del 20%. Considerando que Q* lo calculó en la parte anterior con I = 0, 2, ¿cómo calcula el mayor costo de inventario debido a ese error?.
La cantidad óptima ya fue calculada, pero existe un error en el costo anual por unidad en bodega. Por este error existe un aumento en el costo de inventario y se calcula como:
1° Cálculo del costo total con el costo real de inventario
2° Cálculo del costo ideal, si se hubiese estimado bien la cantidad óptima

1° 
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2° Debemos calcular el  nuevo 
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 y el costo sería: 
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Por lo que se están perdiendo $1010.2, por ese error

3. Para este mismo problema, resulta que se da cuenta de que la demanda es aleatoria y que usted tiene datos de las demandas por semana de todo un año. La función de probabilidades de demanda se asemeja a una normal y la empresa se maneja con revisión continua. ¿Cómo define el punto de reorden y el stock de seguridad si el tiempo de entrega es 2 semanas y desea una calidad de servicio del 95 %? Sólo indique cómo lo hace, no haga cálculos.

R = m + s, donde s = z*
[image: image11.wmf]s


- m = 2 * (demanda promedio semanal) 
- Para un 95% se tiene que z=1,96

- Como los datos de demanda son semanales se tendría ó semanal, por lo que como el tiempo de entrega son 2 semanas se tiene que (2 semanas) = 
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PREGUNTA # 3

Considere los sistemas de inventarios de revisión continua y revisión periódica:

1. ¿Cuál de ellos tiene mayor nivel de inventario medio? Justifique.

El inventario medio se define como la suma del inventario promedio más el inventario de seguridad. Un sistema de revisión periódico debe tener un inventario de seguridad capaz de cubrir un periodo de tiempo P+L, donde P es el periodo de revisión del inventario y L es el tiempo de entrega del proveedor. En cambio un sistema de revisión continua solo debe tener un inventario se seguridad capaz de cubrir un periodo del largo del tiempo de entrega L. 
2. Si el tiempo de despacho disminuye a la mitad, ¿en cual de los dos sistemas el inventario disminuye más? Justifique.

El tiempo de despacho corresponde al tiempo de entrega del proveedor, por lo que si se disminuye a la mitad tendrá un mayor efecto en un sistema de revisión continua, ya que es el único factor a considerar al momento de estimar el nivel de inventario. En cambio para la misma disminución en el tiempo de entrega en el sistema de revisión periódica el efecto es menor, dado que L es solo una fracción del tiempo total a considerar (L+P). 
PREGUNTA # 4

Considere un almacén regional que compra herramientas normales a varios proveedores, y los distribuye a vendedores al detalle en la región. El almacén trabaja 5 días a la semana y 52 semanas al año. Tome en cuenta los siguientes datos para serruchos:

• Demanda diaria = 100 [serruchos].

• Desviación estándar de la demanda diaria = 30 [serruchos].

• Tiempo de entrega = 3 [días].

• Costo de manejo de inventario = $9,40[unidad/año].

• Costo de hacer el pedido = $ 35 por pedido

El almacén trabaja con nivel de servicio de 92% (lo que equivale a Z = 1,40).

1. Calcule el costo anual del inventario para un sistema de revisión continua.
El costo total de inventario se calcula como:
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Luego, es necesario conocer el valor n (cantidad de pedidos y de 
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 el nivel promedio de inventario, para ello se tiene que en un sistema de revisión continua:
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 , donde D es la demanda anual promedio, 
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 corresponde al Q de Wilson y s es el stock de seguridad de un sistema de revisión continua. Entonces:
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Finalmente el costo anual será:
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2. Calcule el costo anual de inventario para un sistema de revisión periódica.
Para este caso, nuevamente el costo anual de inventario viene dado por:
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pero es necesario calcular el valor del tiempo de revisión (periódico), para ello: 

p = días en el año/ veces que se pide
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En este caso tomaremos 5 (también pueden tomar 4, pues no hay información de las políticas de la empresa). Además necesitamos tener el valor de 
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, para eelo se tiene que en un sistema de revisión periódica:
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, donde m( p+L ) es la demanda promedio a satisfacer durante el tiempo de revisión más el tiempo que demora en llegar el pedido, y 
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s

 es el inventario de seguridad para un sistema de revisión periódico, entonces:
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3. Suponga que el almacén implementó el sistema de revisión continua. Ahora puede contratar un sistema de despacho expreso, el cual demoraría 2 días en lugar de los 3 días actuales en entregar los pedidos, pero tendría un recargo. Calcule el máximo recargo por cada viaje, de modo que el nuevo servicio expreso sea conveniente para el almacén. Haga y explicite los supuestos que estime necesarios y razonables. Justifique.

El costo de inventario cambiará dado que el valor de L disminuye de 3 a 2 días. Entonces cambiarán los siguientes valores calculados en 1.:
Ya que : 
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Entonces, el ahorro anual que se obtiene es:

CT(L=3 dias)- CT(L=2 dias)=4817.69-4715.8=101.89 (pesos), luego el  máximo recargo que se puede hacer por viaje realizado en el año es:

Recargo máximo = ahorro anual/ n° de viajes año 
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Finalmente, el almacén está dispuesto a pagar a lo más 1.72 pesos extras o de recargo por cada pedido que se realiza teniendo en cuanta que se demorará 1 día menos en llegar.
EXTRAS

PREGUNTA # 5 (Localización)  (control 2 primavera 2001)

Responda brevemente:

a) ¿Porqué se puede considerar la localización de servicios de emergencia como un problema de Min Max? (5

líneas).

b) ¿Cómo puede estimar si le conviene más ubicar un negocio de zapatos en el Parque Arauco, Alto Las Condes o Apumanque? Indique los métodos que usaría. (10 líneas).

c) Ud. maneja una empresa de distribución a clientes, con 300 vehículos. ¿Qué elementos tecnológicos

recientes podría incorporar para reducir sus costos de transporte y dar un muy buen servicio a sus clientes?

(10 líneas). 

d) Suponga que usted tiene que hacer la distribución de una sucursal de la cadena de tiendas de

departamentos ALMABELLA:

- ¿Qué preguntas haría a la gerencia?

- ¿Qué datos debería obtener y cómo considera que los obtendría?

- ¿Cómo analizaría los datos para obtener la recomendación requerida? 

(12 líneas).

a) En un problema de localización de servicios de emergencia la variable de decisión es donde instalar los servicios de manera tal que se logre llegar en el menor tiempo posible a cada uno de los focos de emergencia. Esto se logra minimizando (min) la distancia al foco más lejano (max) de los servicios de emergencia.

b) Calculando la Utilidad Estimada de cada uno de las posibles ubicaciones:

Utilidad estimada localidad d:

UESTIMADA = IngresosESTIMADOS – CostosESTIMADOS
IESTIMADOS = Precio(DdaESTIMADA) * DdaESTIMADA
CESTIMADOS = CF + C(DdaESTIMADA)

Entonces para decidir en que localidad instalar debo conocer el costo fijo de cada localidad (generalmente conocido) y estimar la demanda de cada localidad. Para estimar la demanda existe una batería de métodos conocidos, cual usar depende del tipo de decisión. En este caso es una decisión estratégica, de largo plazo, por lo que debo usar métodos cualitativos.

Otro método que puede ser más exacto o incluir mayor cantidad de variables es el de atracción le las localizaciones (solo deben ser capaces de entenderlo conceptualmente):
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T, = tiempo de viaje del sector i al local

A= parametro para calibrar efecto tiempo
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c) Software de ruteo y asignación, GIS, GPS, Celulares, PDA, Radios, etc.

d) Para logística de distribución: Tipo de producto, Flota Disponible Propios y subcontrato (tipo y capacidad), Numero de depósitos. Destinos. Uno o Múltiples, Frecuencia de Viajes (múltiples por día, de duración de mas de un dia), Nivel de servicio deseado, Tecnología disponible. Para Distribución de instalaciones: Productos estrellas, productos de moda, segmento objetivo de la tienda, ubicación e escaleras, entradas, salidas de emergencia, baños, lugares preferidos de los clientes, iluminación, estanterías, góndolas disponibles, etc.

PREGUNTA # 6
Considere el problema de adquisición e inventario para un artículo, donde la demanda anual es D, el costo fijo por orden es S y la tasa anual de mantención de inventarios es i. Además suponga que el costo de adquisición del artículo depende del tamaño del lote de compra. De esta manera, si el tamaño de lote es Q el costo total de adquisición de las Q unidades es f(Q), la función f es diferenciable.

1. Escriba la ecuación del costo total del ciclo y la del costo total anual, si el tamaño del lote es Q
2. Escriba la condición necesaria de equilibrio para el tamaño de lote óptimo Q*. Puede también expresarlo en T*, la duración óptima del ciclo.

Demuestre si el costo medio de adquisición del lote óptimo, dividido por el costo marginal de adquisición del lote óptimo es igual a 
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 cumple con la condición expresada en la hipótesis del párrafo anterior.

1. Costo total del ciclo: 
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Costo total anual: 
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2.
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3.
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